

众所周知，代理记账是一种委托代理行为，代理记账公司作为受托方经独立核算单位委托后，为其提供记帐服务即代理记账。随着近几年的发展，代理记账公司无论是在数量上还是在质量上都有较快的发展。但是，代理记账公司在内部管理方面仍存在一些问題。

代理记账公司的管理现状

第一，单位负责人只注重业务数量，而忽视业务质量。市场化经济下，企业面对着激烈的竞争。代理记账公司也不例外，所以，许多代理记账公司的单位负责人往往更注重业务的数量，忽视业务的质量。这往往就造成了客户的不满，客户资源的流失。

第二，缺乏完善的内部管理制度。因为缺乏完善的内部管理制度，不少代理记账公司在执行业务的过程中无章可循，不仅影响了业务质量，也导致工作人员缺乏风险意识。少数代理记账机构内部管理松懈，管理上存在漏洞。

第三，代理记账公司的工作人员业务素质有待提升。由于机构负责人不重视代理记账公司的业务质量，不少代理记账公司，特别是机构负责人和从业人员，在工作中安于现状，不加强业务学习和知识更新、难以胜任日趋复杂的经济业务。

第四，内部质量控制存在问題。在调查过程中发现，一些代理记账公司缺乏具体的行为制度，没有代理记账的承接和业务执行流程，有的甚至没有明确的记帐和复核分工。而新成立的公司又忙于市场开发，内部质量控制跟不上。

如何解决？

采用合适的系统进行管理。要想选择一款合适的代理记账公司使用的软件，不仅要了解行业的特点，还要结合自己公司的实际情况进行选择。

代理记账公司给多个公司做账，就会涉及到各行各业，所以要使用财务软件。很多代理记账公司选择超级丁，就是因为它更容易操作，没有繁琐的操作流程。代理记账公司做账的时候要做很多家公司的账目，各个公司的财务管理流程也不太相同，如果财务软件过于繁琐或者僵硬，都会增添不必要的工作量。

然而除了财务方面，应有一套科学有效的管理系统，也很重要。超级丁主要功能就包括客户管理、工作管理、汇总统计等。

一位客户当时的公司，基本上上面的几项问题全都存在，缺乏具体的行为制度，没有明确的流程，公司的员工经常手忙脚乱，当时他说总感觉并不像一家公司，乱糟糟的，甚至都有了想要离职的想法。直到他们公司试着采用超级丁系统，不到两个星期，他们就有了翻天覆地的改变。工作终于有了具体的流程，知道了该做什么，没有那么迷茫了，客户对他们的态度越来越满意。直到现在，他说觉得他们的氛围特别好，通过系统进行发票的查询，工作的确认，系统还会生成数据看板，让他们通过直接的图表进行分析，公司发展的更好了。